



संतोष देशमुख हत्या प्रकरण ; आरोपी सुटणे अशक्य!

सीआयडीच्या १५०० पानांच्या दोषारोप पत्रात काय?

बीड । प्रतिनिधी

संतोष देशमुख हत्या प्रकरणी, जवळपास दीड हजार पानांचे आरोपपत्र न्यायालयात दाखल करण्यात आले आहे. पवनचक्री खंडणी प्रकरण आणि अॅट्रॉसिटी प्रकरणातही दोषारोपपत्र दाखल झाले. यावेळी सीआयडीचे अतिरिक्त महासंचालक बसवराज तेली आणि एसआयटीचे प्रमुख किरण पाटील

न्यायालयात उपस्थित होते. आता सरपंच हत्येचा खटला कोर्टात चालणार असून, विशेष सरकारी वकील उज्वल निकम हे हा खटला लढवणार आहेत.

काय आहे आरोपपत्रात ?

- वाल्मिक कराडचा संतोष देशमुख हत्या प्रकरणातला सहभाग आणि त्याचे पुरावे.

- सरपंच संतोष देशमुख यांची हत्या करणारे सात आरोपींनी कशाप्रकारे हात त्याचा कट रचला आणि हत्या केली याचे पुरावे.

- या हत्याकांडामध्ये कुणाकुणाचा सहभाग आहे याचा तपास.

- संतोष देशमुख यांच्या हत्येचा मूळ कारण समोर येणार.

- खंडणी प्रकरणातील आरोपी वाल्मिक

कराड आणि विष्णू चाटे यांचा संतोष देशमुख हत्या प्रकरणातील सहभाग आहे का याचा तपास समोर येणार.

- खंडणी प्रकरण त्यानंतर ट्रांसिटी प्रकरण आणि त्यानंतर हत्या प्रकरण या तिन्ही प्रकरणांचा एकमेकाशी काही संबंध आहे का याचे पुरावे.

- या प्रकरणातील आरोपींना फरार होण्यात कोणी सहकार्य केले आरोपी

फरार झाल्यानंतर कुठे होते काय केले यासंदर्भातील ही सत्य दोषारोप पत्रातून समोर येणार.

- सरपंच संतोष देशमुख यांची हत्या करताना आरोपींनी वापरलेले शस्त्र आणि हत्या नेमकी कशा पद्धतीने झाली याचेही सत्य समोर येणार.

- संतोष देशमुख हत्या प्रकरणात पोलिस प्रशासनातील काही अधिकाऱ्यांनी

कर्तव्यात कसूर केली का आणि दोषी आहेत का याचेही सत्य सीआयडीच्या तपासातून समोर येणार.

- या प्रकरणाशी संबंधित असलेल्या कुणाकुणाची चौकशी झाली हे देखील दोषारोप पत्र मधून समोर येणार.

- वाल्मिक कराडने खंडणी प्रकरणातून जमा केलेल्या संपत्ती संदर्भातील माहिती देखील समोर येण्याची शक्यता.

- वाल्मिक कराड, सुदर्शन घुले यांच्या संघटित गुन्हेगारीचे आणखी काही प्रकार घडले होते का ? तसेच आरोपींची गुन्हेगारी पार्श्वभूमी यासंदर्भातही आरोप पत्रात सविस्तर माहिती.

- डिजिटल पुरावा मधून या प्रकरणाशी संबंधित असलेल्या आणि सीडीआर मधून या प्रकरणाशी कुणाकुणाशी संपर्क झाला हे देखील सत्य समोर येऊ शकते.

गाळमुक्त धरण योजनेचा लाभ

शेतकऱ्यांनी घ्यावा: आ.विजयसिंह पंडित

जिल्हाधिकाऱ्यांच्या उपस्थितीत गेवराईमध्ये चर्चासत्र

गेवराई । प्रतिनिधी

गाळमुक्त धरण योजनेच्या अंमलबजावणीसाठी आ.विजयसिंह पंडित यांच्या पुढाकारातून गेवराईमध्ये चर्चासत्राचे आयोजन करण्यात आले. जय भवानी सहकारी साखर कारखान्याचे चेअरमन अमरसिंह पंडित, जिल्हाधिकारी अविनाश पाठक व नाम फाऊंडेशनचे मराठवाडा समन्वयक राजाभाऊ



शेळके यांनी यावेळी मार्गदर्शन केले. मतदार संघातील नदी नाल्यांचे खोलीकरण, सरळीकरण व रुंदीकरण कामासह तलावातील

गाळ काढण्याचा यामध्ये समावेश असून आता शेतकऱ्यांना गाळ घेऊन जाण्यासाठी अवनी पच्या माध्यमातून प्रतीहेक्टरी १७ हजार रुपये अनुदान मिळणार आहे. त्यामुळे गाळमुक्त धरण योजनेचा लाभ शेतकऱ्यांनी घ्यावा असे आवाहन आ.विजयसिंह पंडित यांनी केले. गाळमुक्त धरण योजनेच्या प्रभावी अंमलबजावणीसाठी

► उर्वरित पान २ वर

'कृष्णा आंधळे इथे आहे, पैसे पाठवा घेऊन येतो'

साडेचार तास वाट पाह्यायला लावून सुरेश धसांची फसवणूक

बीड । प्रतिनिधी

बीडच्या मस्साजोगचे सरपंच संतोष देशमुख यांच्या हत्या प्रकरणामुळे जिल्हासह संपूर्ण राज्याचे वातावरण ढवळून निघाले आहे. या प्रकरणातील इतर आरोपींना अटक करण्यात आली असली तर कृष्णा आंधळे हा अद्यापही फरार आहे.

पोलीस यंत्रणा त्याच्या शोधावर असून दोन महिन्यांपासून तो गावब आहे. भाजपचे आमदार सुरेश धस यांनी हे प्रकरण लावून धरलं असताना त्यांच्यासोबत



फसवणुकीचा प्रकार समोर आला आहे. फरार कृष्णा आंधळेला घेऊन येतो म्हणत एकाने सुरेश

धस यांची पाच हजार रुपयांची फसवणूक करण्यात आली. मस्साजोगच्या ग्रामस्थांशी संवाद

साधत असताना सुरेश धस यांनी या प्रकाराबाबत माहिती दिली.

संतोष देशमुख हत्या प्रकरणात काही मागण्यांसाठी मस्साजोगच्या ग्रामस्थांनी दोन दिवस अनत्याग आंदोलन केले. पोलिसांच्या लेखी आक्षेपानंतर हे आंदोलन बुधवारी मागे घेण्यात आले. यावेळी भाजपचे आमदार सुरेश धस हे देखील उपस्थित होते. गावकऱ्यांशी संवाद साधताना सुरेश धस यांनी फरार कृष्णा आंधळेच्या नावावर आपली

► उर्वरित पान २ वर

शेतीपूरक ई-वाहनामुळे शेतकऱ्यांना ह्योणार लाभ : पर्यावरण मंत्री पंकजा मुंडे

महाराष्ट्र इलेक्ट्रिक वाहन धोरणात इलेक्ट्रिक ट्रॅक्टर, पॉवर टिलर व कटरचा समावेश

मुंबई । प्रतिनिधी

राज्य शासनाने आपल्या इलेक्ट्रिक वाहन धोरणात एक महत्त्वपूर्ण बदल केला आहे. ग्रामीण भागातील शेतकऱ्यांसाठी आता इलेक्ट्रिक ट्रॅक्टर, पॉवर टिलर आणि कटरचा समावेश महाराष्ट्र इलेक्ट्रिक वाहन धोरणात केला आहे. या निर्णयामुळे शेतकऱ्यांना शेती कामासाठी आवश्यक असलेल्या या ई वाहनांचा उपयोग करणे सोपे होणार आहे. पर्यावरण व वातावरणीय बदल मंत्री पंकजा मुंडे यांच्या पुढाकाराने हा महत्त्वाचा



निर्णय घेण्यात आला आहे.

इलेक्ट्रिक वाहनांना प्रोत्साहन देण्यासाठी आणि वातावरणातील प्रदूषण कमी करण्याच्या उद्देशाने राज्य सरकारने महाराष्ट्र इलेक्ट्रिक वाहन धोरण जाहीर केले होते. मात्र, सुरुवातीला या धोरणात

शेतकऱ्यांसाठी उपयुक्त असलेल्या इलेक्ट्रिक ट्रॅक्टर, पॉवर टिलर आणि कटरचा समावेश नव्हता. त्यावर विचार करून, पर्यावरण मंत्री पंकजा मुंडे यांनी या वाहनांचा समावेश धोरणात केला आहे. यासंबंधीच्या शासन निर्णयाचे शुद्धिपत्रक काढण्यात आले आहे.

शेतीकामांसाठी इलेक्ट्रिक वाहनांचा वापर केल्यास शेतकऱ्यांचा इंधनावरील खर्च कमी होईल आणि पर्यावरणावर होणारा नकारात्मक प्रभावही कमी होईल. ► उर्वरित पान २ वर

पुत्रप्रेमापोटी तहसीलदार बापाने पुरवल्या कॉपी, बारावीच्या परीक्षेत रंगेहात पकडले

अहिल्यानगर । प्रतिनिधी

अहिल्यानगरमध्ये बारावीच्या परीक्षा केंद्रावर कॉपी पुरवल्याची घटना घडलीय. बारावीच्या विद्यार्थ्यांना कॉपी पुरवताना नायब तहसीलदाराला रंगेहात पकडण्यात आले आहे. ही घटना अहिल्यानगर जिल्हातील पाथर्डी तालुक्यातील परीक्षा केंद्रावर घडली आहे. या घटनेमुळे परीक्षा केंद्रावर एकच खळबळ उडाली. कॉपी पुरवतानाचा नायब तहसीलदाराला व्हिडीओ सध्या सोशल मीडियावर प्रचंड व्हायरल होत आहे. नायब तहसीलदाराला नाव अनिल तोडमल आहे.

नायब तहसीलदार अनिल तोडमल यांचा मुलगा बारावीत आहे. सध्या बारावीची परीक्षा सुरु आहे. अशातच मुलाला मदत म्हणून नायब तहसीलदार पाथर्डीमधील बारावीच्या परीक्षा केंद्रावर पोहोचले. पेपर सुरु झाल्यानंतर त्यांनी मुलाला कॉपी देण्याचा प्रयत्न केला. परंतु, याचेवेळी त्यांना रंगेहात पकडण्यात



आले. तहसीलदार स्वतःच्याच मुलाला कॉपी पुरवत असल्यामुळे सर्वत्र खळबळ उडाली आहे. पाथर्डी तालुक्यातील तनपूरवाडी या परीक्षा केंद्रावर ही घटना घडली असून या घटनेची माहिती मिळताच पोलिसांनी परीक्षा केंद्र गाठले. आता संबंधित नायब तहसीलदार अनिल तोडमल यांच्यावर ► उर्वरित पान २ वर

स्वराज सोलार

अँड वॉटर सोल्युशन

प्रो.प्रा.अजय भोसले
9673798477
8830127742

आपल्याकडे सर्व कंपनीच्या वॉटर फिल्टरची व सोलारची विक्री व इन्स्टॉली योग्य दरात केली जाईल.

पत्ता : मयुरीना कॉम्प्लेक्स, प्रियदर्शनी गार्डन, राजीव गांधी चौक, बीड

'निर्भया प्रकरणानंतर बदल झाला, पण...

'पुणे बलात्कार प्रकरणावर माजी सरन्यायाधीश चंद्रचूड यांचं परखड मत



पुणे । प्रतिनिधी

महाराष्ट्रातील पुणे येथील स्वारोग बसडेपोमध्ये एका शिवशाही बसमध्ये २६ वर्षीय तरुणीवर बलात्कार झाला. या प्रकरणात आरोपी दत्ता गाडेचा तपास सुरु आहे. देशभरातून या प्रकरणात तीव्र पडसाद उमटत आहेत. असं असताना भारताचे माजी मुख्य सरन्यायाधीश डी. वाय. चंद्रचूड यांनी आपलं परखड मत व्यक्त केलं आहे. तसेच मोठी मागणी देखील केली आहे. माजी मुख्य न्यायाधीश डी.वाय. चंद्रचूड यांनी गुरुवारी सांगितले की, निर्भया घटनेनंतर कायद्यांमध्ये अनेक सुधारणा करण्यात आल्या, परंतु केवळ कायदे करून असे गुन्हे थांबवता येणार ► उर्वरित पान २ वर

बाळासाहेब आजबे आपण मागील पाच वर्ष झोपा काढल्या का ?

बीड । प्रतिनिधी

भाजप आमदार सुरेश धस यांनी आधी पाटोदा शिरूर मतदार संघामध्ये मोठ्या प्रमाणावर जमिनी लाटण्याचा आरोप करणारी पत्रकार परिषद राष्ट्रवादी काँग्रेस पार्टी अजित पवार गटाचे माजी आमदार बाळासाहेब आजबे यांनी घेतली. सुरेश धसांवर गंभीर आरोप त्यांनी केलेले



बाळासाहेब आजबे आपण पाच वर्ष झोपा काढल्या का ?

मनोज जारंगेना धोका दिला, ते महायुतीमध्ये असताना आमची काम अडवतात, आधीकरांची काम अडवतात त्यामुळे विकास कामाला अडथळा निर्माण झाला. त्याचबरोबर ज्या वाल्मीक कराडच्या विरोधात आज सुरेश धस बोलत आहेत त्याच वाल्मीक कराडानी सुरेश धसांचे काम केलं असल्याचं बाळासाहेब आजबे

म्हणाले. मागील विधानसभा काळातील पाच वर्षांमध्ये २०१९ ते २०२४ आधी पाटोदा शिरूर मतदार संघाचे आमदार म्हणून कार्यरत असणारे हेच बाळासाहेब आजबे होते त्या पाच वर्षांमध्ये बाळासाहेब आजबे यांनी नेमके काय दिवे लावले ? याची पत्रकार परिषद अगोदर बाळासाहेब

► उर्वरित पान २ वर

शोरूममध्ये कोयता घेऊन तो मालकाच्या दिशेने चालून गेला अन्...

बीड । प्रतिनिधी

बीडच्या धारूर शहरात पुन्हा एक धक्कादायक प्रकार समोर आला आहे. हातात कोयता घेऊन शोरूम मालकाला मारण्याच्या उद्देशाने आलेला एक जण सीसीटीव्ही कॅमरात कैद झाला आहे. त्याने कोयता शोरूमच्या काचेच्या दरवाजावर मारल्याने दरवाजा फुटला. हल्लेखोराला वेळीच रोखल्याने मोठा अनर्थ टळला. या संदर्भात शोरूम मालकाच्या तक्रारीवरून आरोपी अनिल भगवान चाटे याच्या विरोधात धारूर पोलीस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला.

राष्ट्रीय विज्ञान दिन: वैज्ञानिक दृष्टिकोनाचा सन्मान

राष्ट्रीय विज्ञान दिवस हा भारतात दरवर्षी २८ फेब्रुवारी रोजी साजरा केला जातो . २८ फेब्रुवारी १९२८ रोजी भारतीय शास्त्रज्ञ सर चंद्रशेखर वेंकट रमण यांनी रमण प्रभाव महत्त्वपूर्ण शास्त्रीय शोधाची घोषणा केली . या शोधामुळे त्यांना १९३० साली नोबेल पारितोषिक प्राप्त झाले . त्यांचा हा शोध भौतिकशास्त्राच्या क्षेत्रात एक ऐतिहासिक टप्पा ठरला आणि त्यामुळे भारताला शास्त्रज्ञांच्या पंक्तीत महत्त्वपूर्ण स्थान प्राप्त झाले . यादृष्टीने , २८ फेब्रुवारी हा दिवस विज्ञानाच्या क्षेत्रात केलेल्या महत्त्वपूर्ण कार्याची आणि संशोधनाची साक्ष देणारा एक महत्त्वाचा दिवस म्हणून घोषित करण्यात आला आहे .



करण्यात आली होती . कौटिलीय अर्थशास्त्रात चौलकर्म म्हणजेच मुलाचे जावळ केल्यावर त्याला लिपि व संख्या शिकवायला सुरुवात करावी , असे म्हटलेले आहे . छांदोग्य उपनिषदातील सातव्या अध्यायात , अध्यायाच्या सुरवातीलाच विज्ञानाने अनेक विषयांचे आकलन होते , म्हणून विज्ञानाचा अभ्यास करावा असे सांगताना ऋग्वेद , यजुर्वेद , सामवेद , अथर्ववेद , इतिहास , पुराण यांच्याबरोबर नक्षत्रविद्या , भूतविद्या , तृण-वनस्पती विद्या , सर्पविद्या , श्वापदविद्या , कीटकविद्या अशा अनेक विषयांची यादी आहे . आज ज्याप्रमाणे विषयांचे वर्गीकरण केले जाते , तसे पूर्वी नव्हते . त्यामुळेच आयुर्वेदाचार्याला वनस्पतीशास्त्राबरोबरच प्राणिशास्त्र व रसायनशास्त्रासारख्या आयुर्वेदाला सहाय्यकारी विषयांची सखोल माहिती असणे गरजेचे होते . आधुनिक काळात विज्ञान विषयाचे दोब्जमानाने चार प्रकारात वर्गीकरण केले जाते . त्यानुसार गणित – तर्कशास्त्र , भौतिक विज्ञान – (या अंतर्गत पाच विषय येतात : खगोलशास्त्र , रसायनशास्त्र , भूगर्भशास्त्र , हवामानशास्त्र व भौतिकशास्त्र) जीवशास्त्र – शरीरशास्त्र व इंद्रिय विज्ञान , सामाजिक विज्ञान – मानववंशशास्त्र , अर्थशास्त्र , राज्याशास्त्र , मानसशास्त्र , समाजशास्त्र हे विषय येतात . यातील गणित-तर्कशास्त्र हा विज्ञानाला सहाय्यकारी असा विषय मानला जातो . तर सामाजिक विज्ञान हे आधुनिक विज्ञानाच्या भाषेत विज्ञान मानले जात नाही . या पार्श्वभूमीवर भौतिक विज्ञान व जीवशास्त्र

हे दोन विषय विज्ञानाचे म्हणून उरतात . यातील जीवशास्त्र किंवा आयुर्वेदातील भारताची प्रगती सर्वश्रुत आहे . आपण येथे केवळ गणित व भौतिकशास्त्रांतर्गत रसायन या दोनच शाखांचा विचार करणार आहोत . रसायनशास्त्र : – इसवीसन पूर्व तीन ते चार हजार वर्षापूर्वीपासून रसायनशास्त्रातील प्रगतीचे संदर्भ सापडतात . आयुर्वेदाचे एक अंग म्हणून त्याचा विकास झाला . चरक , सुश्रुत , वाग्भट , नागार्जुन हे सारे आयुर्वेदज्ञ रसायनशास्त्रातील तज्ञ होते . रसत्त्वाकर , चक्रदत्त , सिद्धयोग , रसाणव , रसहृदय , रसेन्द्रकुडामणी , रसप्रकाश अशी रसायनशास्त्रातील प्राचीन ग्रंथांची फार मोठी यादी आहे . आयुर्वेदात वेगवेगळ्या धातूच्या पावडरींचा उपयोग होत होता . इसपूर्व पाचव्या शतकातील उत्खननात काचेच्या वस्तू सापडल्या आहेत . या काचेचे पृथक्करण केले असता त्यात सिलिकेट , अलुमिना , मॅग्नेशियम , अल्कली , फेरिक ऑक्साइड इत्यादी घटक मिळाले . सिंधू संस्कृतीत झालेल्या उत्खननात सोने , चांदी , तांबे , शिसे , कास्त्य , शिलाजीत , गेरू , शंख असे विविध पदार्थ उपलब्ध झाले . याशिवाय आयुर्वेदात पाऱ्याचा उपयोग फार मोठ्या प्रमाणात होत होता . संस्कृतमध्ये पाऱ्याला ‘रस’ असेही म्हटले जाते . साधारणपणे तेराव्या शतकातील ‘रसरत्नसमुच्चय’ या ग्रंथात ‘रसनानुसर्वधातूनां रस इत्यभिहितयेते।’ रस ऊर्फ पारा सर्व धातूंचे रसन म्हणजे भक्षण करतो म्हणून त्याला ‘रस’ म्हणतात , असे सांगितले आहे . इसवी सन तिसऱ्या शतकातील कौटिलीय अर्थशास्त्रात अध्यक्षीय प्रचार नावाचे अधिकरण आहे . यातील १२ ते १४ हे अध्याय

भारतीयांची धातुशास्त्रातील प्रगती दर्शवितात . यातील १२ चा अध्याय हा खाणी व कारखाने सुरू करण्याविषयी आहे . यात सुरवातीलाच ‘ आकर ’ म्हणजे खाणीच्या अध्यक्षाला शुल्बशास्त्र , धातुशास्त्र , रसपाक , मणिराग या विषयांचे ज्ञान असले पाहिजे असे म्हटले आहे . शुल्बशास्त्राला विविध अर्थ आहेत . रसरूपातील धातू आटवणे व शुद्ध करणे म्हणजे ‘ रसपाक ’ होय . १३ वा अध्याय सोन्यावर प्रक्रिया करण्याविषयी आहे . यात सोन्याचे दागिने करताना क्षेपण , गुण आणि क्षुद्रक असे तीन प्रकार सांगितले आहेत . क्षेपण म्हणजे सोन्यात रत्ने बसवणे , गुण म्हणजे सोन्याच्या तारांची साखळी करणे व क्षुद्रक याचा अर्थ भरीव किंवा पोकळ्या सुवर्णमण्यांनी युक्त दागिने घडवणे असा आहे . खाणींचे महत्त्व सांगताना कौटिल्य म्हणतो , ‘ खाणींमुळेच कोशाची उत्पत्ती होते , कोशांमुळे सन्य उभारले जाते आणि कोश व सन्य यांच्या बळावरच राष्ट्र चालते म्हणून खाणीची काळजी राजाने घ्यावी .’ भारतीयांचे रस – तंत्रज्ञान किती प्रगत होते , याचे उच्च उदाहरण म्हणजे दिव्ही येथील मेहरोली गावातील लोहस्तंभ . हा स्तंभ इ.स. ४०० मध्ये विक्रमादित्याने हुणांवरील विजयाचे प्रतीक म्हणून मथुरेला उभारला . पुढे अंगणपालाने तो दिव्हीला नेला . तिथे एकूण २७ मंदिरे होती . कुतुबुद्दीन ऐबकाने ती मंदिरे उद्ध्वस्त केली . पण हा स्तंभ त्याला उद्ध्वस्त करता आला नाही . जमिनीवर याची उंची ६.७ मीटर तर जमिनीखाली ०.५ मीटर व वजन सहा टन आहे . या स्तंभाचा विशेष म्हणजे आज इतकी वर्षे होऊनही हा लोखंडाचा स्तंभ गंजलेला नाही . भारतीयांची रसायनशास्त्रातील

प्रगती भारताबाहेरील जगतातदेखील कौतुकाचा विषय होती . त्यामुळेच इ.स. ६३३ मध्ये खलिदच्या सन्यातील मुजाने , ‘ अत्यंत लवचिक अशा या भारतीय तलवारी आहेत ,’ अशा शब्दांत भारतातील तलवारींचे कौतुक केले होते . म्हैसूर प्रांतात पूर्वी पोलाद निर्मिती होत असे जे परदेशात विकले जाई व त्यापासून बनलेल्या तलवारी ‘दमास्कस तलवारी’ या नावाने प्रसिद्ध होत्या . गणित : – वेदकाळात निरनिराळ्या आकारांच्या यज्ञवेदी असत . यज्ञकर्मांत जराशी जरी चूक झाली तरी यज्ञफल मिळणार नाही , याची खात्री असल्यामुळे त्याच्या प्रत्येक कोनाचे अचूक मोजमाप घेतले जाई . शुल्ब याचा अर्थ दोरी . दोरीचे मोजमाप घेऊन यज्ञवेदी निर्माण केल्या जात , म्हणून त्यांना शुल्बसूत्र असे म्हटले आहे . ख्रिस्तसनापूर्वी अंकगणित , ज्योतिर्गणित , रेखागणित , त्रिकोणमिती अशा गणिताच्या वेगवेगळ्या शाखांचा विकास झाला होता . गणिताविषयी ग्रीकांचे दहाचा चौथा व रोमनांचे १० चा तिसरा घात इतके ज्ञान असताना भारतात मात्र १०च्या १८ च्या घातापर्यंत मजल गेली होती . स्थानमहात्म्याने अंक वापरण्याची पद्धत भारतात इ. स. पूर्व तिसऱ्या शतकापासून होती . फार प्राचीन काळापासून बेरीज , वजाबाकी , गुणाकार , भागाकार , वर्ग , वर्गमूळ , घन , घनमूळ , या अंकगणितातील प्रमुख आठ क्रिया सापडतात . सातव्या शतकाच्या उत्तरार्धात पाश्चात्य देशात प्रसिद्ध असलेला पास्कल ट्रॅगल ‘ मेरुप्रस्तर ’ या नावाने प्रसिद्ध होता .

—चंद्रकांत सरस्वती प्रकाश शेंडके , तहसीलदार , बीड

पान १ वरून पुढे...

पान १ वरून पुढे...

पान १ वरून पुढे...

पान १ वरून पुढे...

गाळमुक्त धरण...

आ.विजयसिंह पंडित यांच्या पुढाकारातून गुरुवार, दि. २७ रोजी दुपारी १.३०.अड्डल महाविद्यालयाच्या गोदावरी सभागृहात चर्चासत्राचे आयोजन करण्यात आले. चर्चासत्रात जय भवानी साखर कारखान्याचे चेअरमन अमरसिंह पंडित, जिल्हाधिकारी अविनाश पाठक, नाम फाऊंडेशनचे मराठवाडा समन्वयक राजाभाऊ शेळके यांच्यासह आर्दनी मार्गदर्शन केले. यावेळी सहाय्यक जिल्हाधिकारी अर्पिता टुबे, तहसिलदार सदिप खोमणे, गटविकास अधिकारी श्रीमती कांबळे, जि.प. लघु पाटबंधारे विभागाचे कार्यकारी अभियंता हेमंत पिंपळगावकर, बीड पाटबंधारे विभागाचे उपअभियंता विशाल हाते, जायकवाडी पाटबंधारे विभागाचे कार्यकारी अभियंता नखाते, जिल्हा जलसंधारण अधिकारी टोंबरे, जि.प.लघु पाटबंधारे उपविभागीय अभियंता आर.डी.पटांग यांच्यासह संबंधित अधिकारी व कर्मचारी यावेळी उपस्थित होते. याप्रसंगी जिल्हाधिकारी अविनाश पाठक यांनी संपूर्ण योजनेचा आढावा घेवून आराखडा अंतिम मंजुरीसाठी सादर करण्याच्या सूचना दिल्या. गेवराई शहरालगतच्या विद्रुपा नदीवरील शहरातील कचरा मोठ्या प्रमाणावर टाकल्यामुळे नदीचे पात्र अरुंद झाले होते. महापूर परिस्थितीत या नदीचे पाणी शहरातील नागरीकांच्या घरात गेल्यामुळे नदीकाठच्या नागरीकांचे मोठे नुकसान झाले या पार्श्वभूमीवर आ.विजयसिंह पंडित यांनी विद्रुपा नदी गाळमुक्त करण्यासाठी त्याचे खोलीकरण, सरळीकरण व रुंदीकरणे काम या योजनेत समाविष्ट केलेले आहे. विद्रुपा नदीबरोबरच गेवराई तालुक्यातील अमृता नदीचा समावेश सुध्दा या योजनेत करण्यात आला आहे. महाराष्ट्र शासनाच्या या महत्त्वाकांक्षी योजनेत नाम फाऊंडेशन आणि टाटा मोटार्स यांचाही मोठा सहभाग असणार आहे. या योजनेसाठी अवनी पची निर्मिती केली असून योजनेच्या माध्यमातून निघणारा गाळ घेवून जाण्यासाठी शेतकऱ्यांना प्रतीहेक्टरी १७ हजार रुपये शासन अनुदान मिळणार आहे. त्यामुळे जास्तीत जास्त शेतकऱ्यांनी या योजनेत सहभाग नोंदवून आपली शेती समृद्ध करून घ्यावी असे आवाहन आ.विजयसिंह पंडित यांनी केले आहे. गाळमुक्त धरण योजना अधिक सक्षमपणे राबविण्यासाठी कृती आराखडा तयार करून अंतिम मान्यतेसाठी तातडीने पाठविण्याच्या सूचना जिल्हाधिकारी अविनाश पाठक यांनी दिल्या. जिल्हा जलसंधारण अधिकाऱ्यांच्यावतीने टोंबरे यांनी या बाबतची माहिती दिली. चर्चासत्राला भवानी बँकेचे चेअरमन बप्पासाहेब मोटे, जय भवानी कारखान्याचे व्हा.चेअरमन भाऊसाहेब नाटक, बाजार समितीचे सभापती मुजीब पटांग, खेरीद्विक्री संधाचे अध्यक्ष जयदिप औटी, उपसभापती विकास सानप, सरपंच संघटनेचे तालुकाध्यक्ष कालिदास नवले, गेवराई तालुक्यातील संबंधित गावचे

पान ४ वरून पुढे...

शिवसेनेचा नाथ चषक...

मिळाला. नाथ चषक बीड प्रीमियर लीग २०२५ चा अंतिम सामना बीडच्या सितार्डी क्लब व सागर इलेव्हन मध्ये झाला. प्रथम फलंदाजी करत सागर एलेवन संघाने सात षटकात ७६ धावा केल्या. अंटीतडीच्या झालेल्या सामन्यात सितार्डी क्लबला जिंकण्यासाठी एका चेंडूत सहा धावा काढायच्या होत्या. परंतु जबरदस्त क्षेत्ररक्षण केल्याने सागर इलेव्हन ने सामना जिंकल्याचा जमा होता. हा सामना हातातून निसटत असताना सितार्डी क्लबच्या फलंदाजांने शेवटच्या बॉलवर षटकार मारून प्रतिष्ठेचा असणारा नाथ चषक जिंकत विजेतेपद पटकावले. तर सागर इलेव्हन संघाला उपविजेतेपदावर समाधान मानावे लागले. द्वारकाधीश क्रिकेट क्लब ने तिसऱ्या क्रमांकाचे बक्षीस तर मॉर्निंग क्रिकेट क्लब ने चौथ्या क्रमांकाचे बक्षीस मिळविले. सीपी मैदान येथे २७ फेब्रुवारी रोजी शिवसेना जिल्हाप्रमुख अनिल जगताप, सचिन मुळूक, स्वप्निल गलधर यांच्या उपस्थितीत विजेत्यांना बक्षीस वाटप करण्यात आले. यामध्ये शिवसेना जिल्हाप्रमुख सचिन मुळूक यांच्या वतीने प्रथम पारितोषिक ५१ हजार व नाथ चषक, द्वितीय पारितोषिक ३१ हजार व चषक, तृतीय पारितोषिक ११००० व चषक, चौथे पारितोषिक ११००० व चषक देऊन संधांचा सन्मान करण्यात आला. अत्यंत प्रतिष्ठेचा समजला जाणारा नाथ चषक प्रीमियम लीग च्या यशस्वी आयोजनामध्ये विवेक मोटे, अविनाश लंगडे, नवनाथ ढोले, संदीप काळे, संजय कुलथे, सुरेश राठोड, रंजीत काकडे, संतोष कुराडे, खदीर भाई, निलेश शेट व संपूर्ण सीपी क्रिकेट क्लब चा

Daily Marathwada Patra Owner, Printer, published and Editor Dattatray Sakharam Narnale has Printed in Gugladevi, Printers Subhash Road, Malives, Kabad Galli, Beed (Rural) City, Beed Beed 431122 (Maharashtra). Office of Dainik Marathwada Patra Subhash Road, Malives, Kabad Galli, Beed Tq- Beed Dist- Beed pin 431122 (Maharashtra) Mo. 9822152955, E-mail- dailymarathwadapatra2021@gmail.com, epaper: https://marathwadapatra.com, Eportal- https://marathwadapatra.com हे पत्र प्रकाशक मुद्रक व मालक दत्तात्रय सखाराम नरनाळे यांनी गुगळावेदी प्रिंटरस, सुभाष रोड, माळीवेस, कबाडगल्ली, बीड, ता. जि. बीड – ४३११२२ (महाराष्ट्र) येथे छापून कार्यालय दैनिक मराठवाडा पत्र सुभाष रोड, माळीवेस, कबाडगल्ली, बीड ता. जि. बीड – ४३११२२ (महाराष्ट्र) येथे प्रकाशित केले. मोबा. ९८२२१५२९५५ संपादक – दत्तात्रय सखाराम नरनाळे – दत्तात्रय सखाराम नरनाळे, E-mail- marathwadapatra@gmail.com, epaper: https://marathwadapatra.com, Eportal- https://marathwadapatra.com

माऊली दादांनी महाराष्ट्राला नम्रतेची शिकवण दिली ; लक्ष्मण महाराज मंगडे यांचे प्रतिपादन

बीड । प्रतिनिधी

महाराष्ट्रातील धाकटी पंढरी म्हणून ओळखल्या जाणाऱ्या श्रीक्षेत्र चाकरवाडी मध्ये महाशिवरात्रीनिमित्त अखिल भारतीय वारकरी संमेलन तसेच दोन दिवसीय महोत्सव सुरू आहे. प्रमुख मार्गदर्शक तपोनिधी शांतीब्रह्म गुरुवर्य श्री ह.भ. प महादेव महाराज तात्या यांच्या मार्गदर्शनाखाली महाशिवरात्री महोत्सव निमित्त होणारे सर्व कार्यक्रम पार पडतील. या महोत्सवामध्ये विसाव्या शतकातील महान संत विभूती सदरु संत श्री ज्ञानेश्वर माऊली महाराज श्रीक्षेत्र चाकरवाडीकर यांच्या पवित्र पावन भूमीमध्ये महाशिवरात्री महोत्सवानिमित्त पहिल्या दिवशी वारकरी संप्रदायातील कीर्तन परंपरेतील एक थोर विभूती मठाधिपती महंत श्री ह भ प लक्ष्मण महाराज मंगडे श्री बंकटस्वामी महाराज मठ संस्थान श्री क्षेत्र निनगुर यांची कीर्तन सेवा संपन्न झाली. ह. भ. प लक्ष्मण महाराज



मंगडे यांनी जगदुरू तुकाराम महाराज यांच्या गाथा मधील अभंगावर चिंतन केलेत.

तुम्ही विश्वनाथ । दीनरंक मी अनाथ ॥१॥
कृपा कराल ते थोडी । पायां पडिलों बराडी ॥१॥
काय उणें तुम्हांपाशीं । मी तों अल्प चि संतोषी ॥२॥
तुका म्हणे देवा । काहीं भातुकें पाठवा ॥३॥

हे देवा तुम्ही विश्वनाथ आहात आणि मी तर दिन रंक अनाथ आहे. हे विश्वनाथ मी तुमचा भक्त आहे तुम्ही थोडी का होईना पण माझ्यावर दया करा. देवा तुमच्याजवळ भक्तांना देण्यासाठी काय उणे आहे आणि मी तर अल्प संतोषी आहे. तुकाराम महाराज म्हणतात हे देवा मला तुम्ही काहीतरी प्रेमरूपी भातुकें म्हणजे खाऊ पाठवा.

महाराजांनी आपल्या कीर्तन श्रावणेतून भाविकांना मंत्रमुग्ध केले. अशाप्रकारे महाराजांनी आपल्या अभंगातून भाविकांना संदेश दिला. अभंगावर चिंतन करून हरिहराचे दर्शन करून नाथाचे प्रकार कोणते आहे ? कृपेचे प्रकार किती ? अति महत्त्वाकांक्षामुळे

भस्मासुराचा भस्म कसा झाला... महाशिवरात्री व शिव-पर्वामुळे चंड भिड्याचा उद्धार कसा झाला. बोलताना महाराजांनी माऊली दादांनी महाराष्ट्राला नम्रतेची शिकवण दिली अशा प्रकारचे प्रतिपादन सुद्धा केले. माऊली दादा एक शिवाचे अवतार आहेत. माऊली दादा आणि सुदाम देव बाबा एकाच नाण्याच्या दोन बाजू आहेत. यावेळी मृदुंगाचार्य नादब्रह्म वारकरी शिक्षण संस्थेचे राम महाराज काजळे, अमोल महाराज पवार चाकरवाडीकर, गायनाचार्य बिबीशन महाराज कोकाटे, गायनाचार्य श्रीहरीभाऊ महाराज काळे, गायनाचार्य महादेव महाराज रोडे, त्रिंबक महाराज शेळके, अमोल महाराज पवार, दिनेश महाराज काळे, राम महाराज गायकवाड, पांडुरंग महाराज शिंदे, श्रीनिवास महाराज खोसे, तसेच पंचक्रोशीतील भाविक भक्त नादब्रह्म वारकरी शिक्षण संस्थेचे विद्यार्थी उपस्थित होते.

शिवसेनेचा नाथ चषक सिताई क्लब च्या नावे तर सागर इलेव्हन संघ ठरला उपविजेता

बीडमध्ये दरवर्षी नाथ चषक क्रिकेट स्पर्धेचे आयोजन करणार : सचिन मुळूक

बीड । प्रतिनिधी

छत्रपती शिवाजी महाराज जयंतीनिमित्त बीड जिल्हा शिवसेनेच्या वतीने शिवसेना जिल्हाप्रमुख सचिन मुळूक यांच्या पुढाकारातून आयोजित नाथ चषक बीड प्रीमियर लीग मध्ये बीडच्या सिताई क्लब संघाने धडाकेबाज फलंदाजी करत प्रतिष्ठेचा सम जला जाणारा नाथ चषक क्रिकेट विजेतेपद पटकावले तर सागर एलेवेन संघाने उपविजेतेपद पटकावले. बक्षीस वितरण कार्यक्रमाला शिवसेना जिल्हा प्रमुख सचिन मुळूक यांनी दरवर्षी बीडमध्ये नाथ चषक प्रीमियर लीग चे आयोजन करणार असल्याचे सांगितले.



शिवसेना जिल्हाप्रमुख सचिन मुळूक यांच्या संकल्पनेतून व पुढाकारातून बीड जिल्हा शिवसेनेच्या वतीने बीडमध्ये प्रथमच नाथ चषक बीड प्रीमियर लीग या भव्य क्रिकेट स्पर्धेचे आयोजन केले होते. शिवजयंती दिनी १९ फेब्रुवारी रोजी सीपी मैदान पालवन चौक येथे स्पर्धेचे उद्घाटन करण्यात आले. यावेळी शिवसेना जिल्हाप्रमुख अनिल जगताप, सचिन मुळूक, स्वप्निल गलहर आदी उपस्थित होते. १९ ते २७ फेब्रुवारी दरम्यान सी पी मैदान येथे झालेल्या नाथ चषक प्रीमियर लीग क्रिकेट स्पर्धेला बीड शहर व तालुका भरतून उत्स्फूर्त प्रतिसाद

► उर्वरित पान २ वर

बाजार समित्यांच्या विविध मागण्यांचे पणनमंत्र्यांना सभापती नरवडे, उपसभापती मोरे यांनी दिले निवेदन: राज्यस्तरीय पणन परिषदेत दिले निवेदन

माजलगाव । प्रतिनिधी

बाजार समितीच्या असलेल्या विविध अडचणी व मागण्यांचे निवेदन पणन व राजशिष्टाचार मंत्री तथा कृषि पणन मंडळाचे अध्यक्ष जयकुमार रावल यांना माजलगाव बाजार समितीचे सभापती जयदत्त अण्णा नरवडे, उपसभापती श्रीहरी नाना मोरे यांनी पुणे येथे दि. २४ फेब्रुवारीला कृषि उत्पन्न बाजार समितीच्या राज्यस्तरीय पणन परिषदेत दिले.

दिलेल्या निवेदनात म्हटले आहे की, बाजार समित्यांच्या उत्पन्नातून ०.५ टक्के अंशदान राज्य कृषि पणन मंडळास भरणे करावा लागते परंतु अंशदान भरणे करूनही बाजार समित्यांना फायदा मिळत नाही. याचा विचार करून अंशदान आकारणी उत्पन्न न करता होणा-य वाढव्यावर करावी जेणेकरून समितीला सक्षम होण्यास मदत होईल. माजलगाव बाजार समितीने सा. सन २०१६ - १७



व सा. सन २०१७ - १८ या वर्षात शासकीय नाफे/राज्य, सहकारी मार्केट फेडरेशन मार्फत तुर, चना खरेदी केली होती. यासाठी माजलगाव बाजार समितीने खरेदी केंद्रावर आवश्यक त्या सोयी, सुविधा, कर्मचारी वर्ग सुविधा पुरविल्या होत्या. याठिकाणी शेतमाल खरेदीवरील बाजार फी व इतर अनुषंगीक खर्चाची रक्कम ५१ लाख ९१ हजार ५९७ थकीत

असून संबंधित कार्यालयास बाजार समितीने पत्रव्यवहार करूनही फीस मिळालेली नाही. या फीस वसुलीसाठी पणन मंडळाकडून कसल्याही प्रकारची कारवाई करण्यात आलेली नाही व सहकार्यही मिळालेले नाही. त्यामुळे सदरील फीस बाजार समितीस मिळावी यासाठी संबंधित कार्यालयास निर्देश देऊन सदरील फीस

► उर्वरित पान २ वर

बालरोग तज्ञ परिचारिका' अभ्यासक्रमाला जे.जे. हॉस्पिटलनंतर बीड जिल्हा रुग्णालयात मान्यता

आ.संदीप क्षीरसागरांनी मानले शासनाचे आभार



बीड । प्रतिनिधी

महाराष्ट्रात वैद्यकीय शिक्षण विभागांतर्गत २० विद्यार्थी प्रवेश क्षमता असलेला केवळ जे.जे. रुग्णालय मुंबई येथे उपलब्ध असलेला नर्सिंग क्षेत्रातील 'पोस्ट बेसिक डिप्लोमा इन पॅडियाट्रिक नर्सिंग' आ.संदीप क्षीरसागर यांच्या पाठपुराव्यामुळे ३० विद्यार्थी प्रवेश क्षमतेचा अभ्यासक्रम आता बीड जिल्हा रुग्णालयात उपलब्ध होणार आहे. बीड जिल्हा रुग्णालयातील परिचर्या प्रशिक्षण केंद्रात हा अभ्यासक्रम

सुरू करण्यासाठी शासनाकडून मान्यता मिळाली आहे. त्यामुळे माता व नवजात बालक यांच्या आरोग्यसेवेत महत्त्वाची भूमिका

► उर्वरित पान २ वर

आरणवाडी शिवारात बिबट्या दिसल्याची चर्चा; परिसरात भीतीचे वातावरण

किड्डे धारूर । प्रतिनिधी

आरणवाडी शिवारात बिबट्या दिसल्याने चर्चा परिसरात एकच खळबळ उडाली आहे. धारूर तालुक्यातील आरणवाडी शिवारात बिबट्या दिसल्याने परिसरात एकच खळबळ उडाली आहे. यामुळे शेतकरी वर्गासह ग्रामस्थांत भीतीचे वातावरण पसरले असून ग्रामस्थांनी याची माहिती वन विभागाच्या अधिकाऱ्यांना भ्रमणध्वनीवर कळवली आहे.



तालुक्यातील आरणवाडी येथील शेतकरी उदव रुदे हे शेतात राहतात मंगळवारी यांच्या शेतात बिबट्या शिकारीवर आला होता त्याच्या शेतातील गाईची बिबट्याने मंगळवारी रात्री शिकार

केली. बुधवारी रात्री पुन्हा त्या शिकारीवर आला असता त्यांना बिबट्या दिसला. त्यांनी गावात फोन केले आरडाओरड केल्यानंतर गावातील नागरिकांनी शेतातकडे धाव घेतली लोक येताच हा बिबट्या शेतातून पलिकडे पसार झाला. गावातील नागरिकांनी हा बिबट्या पाहिला असून बिबट्या एक नसून दोन बिबटें व तीन बिबट्यांचे बछडे आहेत अशी माहिती गावकर्त्यांनी दिली.

गावातील ग्रामस्थांनी बिबट्या आल्याची माहिती वन विभागाच्या अधिकाऱ्यांना देण्यासाठी फोन केले असता वन विभागाच्या अधिकाऱ्यांनी उचला नसल्याची माहिती आमच्या प्रतिनिधींशी बोलताना ग्रामस्थांना दिली. परंतु आज सकाळी याची माहिती वन विभागाच्या अधिकाऱ्यांनी दिली असता वन विभागाची टिम गावात दाखल झाली आहे.

महाशिवरात्रीनिमित्त राजा हरिश्चंद्र देवस्थान गजबजले

हिंदुस्थानातील एकमेव मंदिर असल्याने लाखो भाविकांची गर्दी; फराळासाठी ३५ किंटल रताळे तर २५ किंटल साबुदाणा ची होती सोय

वडवणी । प्रतिनिधी

भारत देशातील एकमेव असलेले राजा हरिश्चंद्र देवस्थान वडवणी तालुक्यातील हरिश्चंद्र पिंपरी येथे आहे. या ठिकाणी महाशिवरात्री उत्सवानिमित्त गेल्या आठ दिवसांपासून महोत्सव सुरू आहे. त्यातच काल महाशिवरात्रीनिमित्त लाखो भाविकांनी राजा हरिश्चंद्र देवस्थान येथे भेट देत दर्शन घेतले. यावेळी भाविकांना फराळासाठी ३५



किंटल रताळे व २५ किंटल साबुदाण्याची सोय करण्यात आली होती. आलेल्या सर्व भाविकांची गैरसोय न होता व्यवस्थित दर्शन व फराळाचे नियोजन मठाधिपती भगवान महाराज राजपूत यांच्या



मार्गदर्शनाखाली झाले. सत्यवादी, न्यायनिष्ठ राजा तसेच स्वप्नात राज्य दान देणारा दानशूर राजा म्हणून ख्याती असलेले राजा हरिश्चंद्राचे

एकमेव मंदिर बीड जिल्हातील वडवणी जवळील राजा हरिश्चंद्र पिंपरी येथे आहे. या तिर्थस्थळावर संत भगवान बाबा यांनी महाशिवरात्र महोत्सवाची सुरुवात केली होती. त्यांचे उत्तराधिकारी संत भिमसिंह बाबा यांनी ही परंपरा आयुष्यभर चालवली. आता भगवान गडाचे महंत नामदेव शास्त्री महाराज यांच्या आधिपत्याखाली या तीर्थ स्थळाचे महंत भगवान बाबा राजपूत यांच्या नेतृत्वाखाली

ही परंपरा चालू आहे. यावर्षी या ठिकाणी महाशिवरात्र महोत्सवाचे आयोजन केले होते. उद्या वार गुरुवार रोजी काल्याच्या कीर्तनाने या महोत्सवाची सांगता होणार आहे. यावेळी आलेल्या भाविकांना महाप्रसादाचे वाटप करण्यात येणार आहे. महाशिवरात्राचा लाभ घ्यावा असे आवाहन महंत भगवान बाबा राजपूत यांच्यासह परिसरातील राजा हरिश्चंद्र पिंपरी पंचक्रोशीतील गावकर्त्यांनी केली

होती. महाशिवरात्री उत्सवानिमित्त भाविकांची गैरसोय होऊ नये यासाठी राजा हरिश्चंद्र पिंपरी आणि पंचक्रोशीतील शेकडो तरुण या ठिकाणी आपली कामे सोडून वाढ करण्यासाठी, स्वच्छता करण्यासाठी, तसेच आलेल्या भाविकांची गैरसोय टाळण्यासाठी या ठिकाणी मेहनत घेतली या तरुणांच्या फौजेमुळे या ठिकाणी आलेल्या सर्व भाविकांचे दर्शन ही सुळीत झाले.

